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SKDS, 2020.gada novembris 

Aptaujas tehniskā informācija 
 

PĒTĪJUMA VEICĒJS Pētījumu centrs SKDS 

ĢENERĀLAIS KOPUMS Rīgā deklarētie iedzīvotāji 18 – 75 gadu vecumā 

PLĀNOTĀS IZLASES APJOMS 800 respondenti (ģenerālajam kopumam reprezentatīva izlase) 

SASNIEGTĀS IZLASES APJOMS 803 respondenti 

IZLASES METODE Stratificētā nejaušā izlase 

STRATIFIKĀCIJAS PAZĪMES Administratīvi teritoriālā  

APTAUJAS VEIKŠANAS METODE Tiešās intervijas respondentu dzīves vietās 

ĢEOGRĀFISKAIS PĀRKLĀJUMS 88 izlases punkti 

APTAUJAS VEIKŠANAS LAIKS No 20.11.2020. līdz 04.12.2020. 
 

 
SASNIEGTĀS IZLASES SALĪDZINĀJUMS AR IEDZĪVOTĀJU STATISTIKU 

 Respondentu skaits izlasē 
(%) pirms svēršanas 

Respondentu skaits izlasē 
(%) pēc svēršanas* 

LR IeM PMLP Iedz. reģ. 
dati uz 27.01.2020. 

KOPĀ 100.0 100.0 100.0 
 

ADMINISTRATĪVAIS RAJONS    

Centra rajons 12.7 3.7 3.7 

Vidzemes priekšpilsēta 21.2 24.9 24.9 

Kurzemes rajons 16.3 18.1 18.1 

Zemgales priekšpilsēta 12.7 14.9 14.9 

Latgales priekšpilsēta 24.3 26.9 26.9 

Ziemeļu rajons 12.8 11.5 11.5 
 

DZIMUMS    

Vīrieši 45.6 46.2 46.2 

Sievietes 54.4 53.8 53.8 
 

TAUTĪBA    

Latvieši 45.6 43.1 43.1 

Citi 54.4 56.9 56.9 
 

VECUMS    

18 - 24 g.v. 8.5 8.3 8.3 

25 - 34 g.v. 19.7 20.6 20.6 

35 - 44 g.v. 19.6 20.8 20.8 

45 - 54 g.v. 18.7 17.9 17.9 

55 - 63 g.v. 15.6 16.7 16.7 

64 - 75 g.v. 18.1 15.8 15.8 
 

STATUSS    

Strādājošie 69.7 71.5  

Nestrādājošie 30.3 28.5  
 

IZGLĪTĪBA    

Pamata 4.0 4.1  

Vidējā, vidējā profesionālā 57.4 59.2  

Augstākā 38.6 36.6  
 

PILSONĪBA    

LR pilsoņi 80.0 79.5  

Respondenti bez LR pilsonības 20.0 20.5  
  *Dati tika svērti pēc pazīmēm: administratīvais rajons, tautība, dzimums, vecums. Atskaitē izmantoti svērti procenti un nesvērts skaits. 
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Terminu skaidrojums 
 
Izlase – Rīgas iedzīvotāju kopuma mikromodelis. 
 
Izglītība 

 Pamata – respondents ar pamata vai vidējo nepabeigto izglītību. 

 Vidējā, vidējā profesionālā – respondents ar vidējo, vidējo profesionālo izglītību vai 
nepabeigtu augstāko izglītību. 

 Augstākā – respondents ar augstāko izglītību. 
 
Nodarbinātības sektors 

 Publiskais sektors – respondenti, kuri strādā valsts vai pašvaldības iestādēs vai 
uzņēmumos ar valsts vai pašvaldības kapitālu 

 Privātais sektors – respondenti, kuri strādā uzņēmumos ar privāto kapitālu 
 Nestrādā – respondenti: mājsaimnieces, pensionāri, skolēni, studenti, bezdarbnieki 

 
Nodarbošanās 

 Vadītājs/-a – uzņēmuma, firmas, organizācijas, vadītājs/-a; kādas struktūrvienības vai 
nodaļas vadītājs/-a, kā arī vadošais/-ā speciālists/-e uzņēmumā, iestādē 

 Speciālists/-e, ierēdnis/-e – ierēdnis/-e vai darbinieks/-ce valsts, pašvaldību iestādē vai 
privātā uzņēmumā; kas nestrādā fizisku darbu 

 Strādnieks/-ce – ierindas darbinieks/-ce rūpniecībā, celtniecībā, lauksaimniecībā, 
tirdzniecībā, apkalpojošajā sfērā, sabiedriskajā ēdināšanā; strādā fizisku darbu 

 Uzņēmējs/-a, individuālais darbs – pats/-i sev darba devējs/-a, arī profesionāls/-a 
speciālists/-e (advokāts/-e, ārsts/-e u.tml.), uzņēmuma īpašnieks/-ce 

 Pensionārs/-e – persona, kas ir pensijā un nestrādā algotu darbu, arī invaliditātes 
pensionārs/-e 

 Skolēns, students/-e – persona, kas mācās dienas nodaļā kādā no mācību iestādēm 

 Mājsaimniece/-ks – persona, kas ir mājsaimnieks vai mājsaimniece un pašlaik nestrādā 
algotu darbu; arī, ja atrodas bērna kopšanas atvaļinājumā 

 Bezdarbnieks/-ce – persona, kas ir darba spējīgā vecumā un nekur nestrādā 
 
Ienākumu līmenis 

Ienākumi uz vienu mājsaimniecības locekli, ieskaitot visus ienākumus (algas, 
stipendijas, pabalstus, pensijas u.t.t.) pēc nodokļu nomaksas. Ienākumi dalīti kvartilēs. 

 Zemi – līdz €349 

 Vidēji zemi – no €350 līdz €499 

 Vidēji augsti – no €500 līdz €669 

 Augsti – €670 un vairāk. 
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STATISTISKĀS KĻŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 
 

 Pētījuma rezultātos vienmēr pastāv zināma statistiskās kļūdas varbūtība. Analizējot un 
interpretējot pētījumā iegūtos rezultātus, to vajadzētu ņemt vērā. Tās atšķirības, kuras iekļaujas statistiskās 
kļūdas robežās jeb ir mazākas par to, var uzskatīt par nenozīmīgām. 

 
 Statistiskā kļūda tiek aprēķināta pēc sekojošās formulas : 

      ______________ 
SK = q x   x ( 100 -  ) / n  

 
kur : 
SK - statistiskā kļūda  
   q - koeficients, kas pie 95% varbūtības ir vienāds ar 1.96  
    - pētījumā iegūtais respondentu atbilžu procentuālais sadalījums  
   n - respondentu skaits 

 
 Lai ērtāk un ātrāk noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir lietderīgi izmantot statistiskās kļūdas 
novērtēšanas tabulu. 
 

PĒTĪJUMA REZULTĀTU STATISTISKĀS KĻŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 
( ar 95 % varbūtību) 

 
Procentuālais 

atbilžu 
sadalījums 

(%) 

 
Respondentu skaits [ N] = 

 

 50 75 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1200 1500 2000 

1  vai  99 2.8 2.2 1.9 1.4 1.1 1.0 0.9 0.8 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6 0.5 0.5 0.4 

2  vai  98 3.9 3.2 2.7 1.9 1.6 1.4 1.2 1.1 1.0 1.0 0.9 0.9 0.8 0.8 0.7 0.6 
4  vai  96 5.4 4.5 3.8 2.7 2.2 1.9 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.2 1.1 1.0 0.9 

6  vai  94 6.6 5.4 4.7 3.3 2.7 2.3 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.0 
8  vai  92 7.5 6.1 5.3 3.8 3.1 2.7 2.4 2.2 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.2 

10  vai  90 8.3 6.8 5.9 4.2 3.4 2.9 2.6 2.4 2.2 2.0 2.0 1.9 1.8 1.7 1.5 1.3 
12  vai  88 9.0 7.4 6.4 4.5 3.7 3.2 2.9 2.6 2.4 2.3 2.1 2.0 1.9 1.8 1.6 1.4 

15  vai  85 9.9 8.0 7.0 5.0 4.0 3.5 3.1 2.9 2.6 2.5 2.3 2.2 2.1 2.0 1.8 1.6 
18  vai  82 10.7 8.7 7.5 5.3 4.4 3.8 3.4 3.0 2.9 2.7 2.5 2.4 2.3 2.2 1.9 1.7 

20  vai  80 11.1 9.1 7.8 5.5 4.5 3.9 3.5 3.2 3.0 2.8 2.6 2.5 2.4 2.3 2.0 1.8 
22  vai  78 11.5 9.4 8.1 5.7 4.7 4.1 3.6 3.3 3.1 2.9 2.7 2.6 2.5 2.4 2.1 1.8 

25  vai  75 12.0 9.8 8.5 6.0 4.9 4.2 3.8 3.5 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.5 2.2 1.9 
28  vai  72 12.5 10.2 8.8 6.2 5.1 4.4 3.9 3.6 3.3 3.1 2.9 2.8 2.7 2.5 2.3 2.0 

30  vai  70 12.7 10.4 9.0 6.4 5.2 4.5 4.0 3.7 3.4 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.3 2.0 
32  vai  68 12.9 10.6 9.1 6.5 5.3 4.6 4.1 3.7 3.5 3.2 3.1 2.9 2.8 2.6 2.4 2.1 

35  vai  65 13.2 10.8 9.4 6.6 5.4 4.7 4.2 3.8 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.7 2.4 2.1 
40  vai  60 13.6 11.1 9.6 6.8 5.5 4.8 4.3 3.9 3.6 3.4 3.2 3.0 2.9 2.8 2.5 2.2 

45  vai  55 13.8 11.3 9.8 6.9 5.6 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 2.9 2.8 2.5 2.2 
50  vai  50 13.9 11.3 9.8 6.9 5.7 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.5 2.2 

 
 Lai noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir jāzina nesvērts respondentu skaits attiecīgajā grupā un 
rezultāts procentos. Izmantojot šos lielumus, tabulas attiecīgajā iedaļā var atrast statistiskās mērījuma kļūdas 
robežas + / - procentos ar 95% varbūtību. 

 Piemēram, ja pētījuma rezultātā no visiem aptaujātajiem Rīgas iedzīvotājiem (respondentu skaits 
n=803) tiek iegūta mērķa grupa 10.0%, kas pauž apstiprinošu attieksmi pret spriedumu vai izteikumu “X“, tad 
ar 95% varbūtību mēs varam teikt, ka statistiskā mērījuma kļūda šeit ir + / - 2.0 procentpunktu robežās. No tā 
izriet, ka mērķa grupa, kura identificē sevi ar spriedumu vai izteikumu “X“, ir no 8.0% līdz 12.0%. 
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1. Saskarsme ar Rīgas izpilddirekcijām 

2020.gada novembrī veiktajā Rīgas iedzīvotāju aptaujā respondentiem lūdza norādīt, cik labi viņi 
pārzina Rīgas izpilddirekciju funkcijas, sniegtos pakalpojumus, kā arī raksturot saskarsmi ar tām. 

Pētījuma dati liecina, ka kopumā 6% respondentu norādīja, ka ļoti labi pārzina izpilddirekciju 
funkcijas, to sniegtos pakalpojumus, 28% atzina, ka kopumā zina, bet ne detalizēti, un vēl 33% - ka 
zina, ka tādas ir, bet neko vairāk nezina. Gandrīz katrs trešais (32%) respondents atzina, ka 
nezināja par tādu institūciju pastāvēšanu. 

 

 

Analizējot dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, vērojams, ka biežāk nekā caurmērā to, ka 
viņiem ir ļoti labas zināšanas par Rīgas izpilddirekciju funkcijām, sniegtajiem pakalpojumiem, biežāk 
nekā caurmērā norādīja respondenti vecumā no 35 līdz 44 gadiem, publiskajā sektorā nodarbinātie, 
pētījuma dalībnieki ar vidēji zemiem ienākumiem, kā arī Ziemeļu rajonā dzīvojošie. 

Savukārt sievietes, respondenti vecumā no 18 līdz 24 gadiem un tie, kuriem ir 55 gadi un vairāk, 
aptaujātie ar pamatizglītību, iedzīvotāji ar krievu sarunvalodu ģimenē, respondenti bez LR 
pilsonības, nestrādājošie, pētījuma dalībnieki ar zemiem ienākumiem, kā arī Latgales priekšpilsētas 
iedzīvotāji biežāk nekā caurmērā atzina, ka nezināja, ka tādas izpilddirekcijas ir.  

 

Detalizētāk dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījumu skatīt nākamajā lapaspusē. 

 

Ļoti labi pārzinu
5.6%

Kopumā zinu, bet ne 
detalizēti
28.1%

Zinu, ka tādas ir, bet 
neko vairāk nezinu

33.3%

Nezināju, ka tādas ir
31.6%

Grūti pateikt
1.4%

Q: Rīgā darbojas trīs izpilddirekcijas – Ziemeļu, Austrumu un Pārdaugavas. Cik labi Jūs pārzināt
Rīgas izpilddirekciju funkcijas, sniegtos pakalpojumus?

Bāze: visi respondenti, n=803
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Kopumā zinu, bet ne detalizēti

Zinu, ka tādas ir, bet neko vairāk nezinu

Nezināju, ka tādas ir

Grūti pateikt

Q: Rīgā darbojas trīs izpilddirekcijas – Ziemeļu, Austrumu un Pārdaugavas. Cik labi Jūs pārzināt
Rīgas izpilddirekciju funkcijas, sniegtos pakalpojumus?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti

8



Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2020.gada novembris 

Jautāti, vai pēdējo 12 mēnešu laikā viņi ir vērsušies kādā Rīgas izpilddirekcijā, lai saņemtu tās 
pakalpojumus vai informāciju, 16% respondentu atbildēja, ka ir to darījuši, bet 82% - ka nav. 

 

Jāatzīmē, ka biežāk nekā caurmērā to, ka ir vērsušies kādā Rīgas izpilddirekcijā, lai saņemtu tās 
pakalpojumus vai informāciju, atzīmēja respondenti vecumā no 35 līdz 44 gadiem, iedzīvotāji ar 
latviešu sarunvalodu ģimenē, publiskajā sektorā nodarbinātie, pētījuma dalībnieki ar vidēji zemiem, 
vidēji augstiem vai augstiem ienākumiem, Kurzemes rajonā, Zemgales priekšpilsētā un Ziemeļu 
rajonā dzīvojošie, kā arī aptaujātie, kuri norādīja, ka Rīgas izpilddirekciju darbību pārzina ļoti labi vai 
kopumā zina, bet ne detaļās.  

Esmu vērsies/-usies
15.5%

Neesmu vērsies/-usies
82.2%

Grūti pateikt
2.3%

Q: Vai pēdējo 12 mēnešu laikā Jūs personiski esat vērsies/-usies (klātienē, pa
telefonu, internetā u.tml.) kādā Rīgas izpilddirekcijā, lai saņemtu tās pakalpojumus
vai informāciju?

Bāze: visi respondenti, n=803
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privātajā sektorā nodarbinātie (n=405)

nestrādājošie (n=243)

zemi ienākumi (n=126)
vidēji zemi ienākumi (n=142)

vidēji augsti ienākumi (n=171)
augsti ienākumi (n=170)

Centra rajons (n=102)
Vidzemes priekšpilsēta (n=170)

Kurzemes rajons (n=131)
Zemgales priekšpilsēta (n=102)

Latgales priekšpilsēta (n=195)
Ziemeļu rajons (n=103)

ļoti labi pārzinu (n=47)*
kopumā zinu, bet ne detalizēti (n=220)*

zinu, ka tādas ir, bet neko vairāk nezinu (n=276)*
nezināju, ka tādas ir (n=248)*

%

Esmu vērsies/-usies Neesmu vērsies/-usies Grūti pateikt

Q: Vai pēdējo 12 mēnešu laikā Jūs personiski esat vērsies/-usies (klātienē, pa telefonu, internetā
u.tml.) kādā Rīgas izpilddirekcijā, lai saņemtu tās pakalpojumus vai informāciju?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
*Atbildes uz jautājumu: "Rīgā darbojas trīs izpilddirekcijas – Ziemeļu, Austrumu un Pārdaugavas. Cik labi Jūs pārzināt 
Rīgas izpilddirekciju funkcijas, sniegtos pakalpojumus?"
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2020.gada novembris 

Lūgti paust savu viedokli par vēlamo Rīgas izpilddirekciju darbības formātu, 29% respondentu 
uzskatīja, ka tām būtu jāpaplašina savas funkcijas, bet 26% - ka tām būtu jāturpina strādāt 
pašreizējā formātā. Salīdzinoši bieži (46%) respondentiem nebija konkrēta viedokļa šajā jautājumā.  

 

Jāatzīmē, ka no respondentiem, kuri norādīja, ka ļoti labi pārzina izpilddirekciju funkcijas un 
pakalpojumus, 54% norādīja, ka to funkcijas būtu jāpaplašina, bet 42% - ka jāatstāj, kā ir. 

 

 

Izpilddirekciju funkcijas 
ir jāpaplašina

28.5%

Izpilddirekcijām jāturpina 
darboties pašreizējā formātā

25.8%

Grūti pateikt
45.8%

Q: Tiek apspriesti veidi, kā uzlabot Rīgas pašvaldības pakalpojumu klāstu un kvalitāti. Viens no
ierosinājumiem ir paplašināt izpilddirekciju funkcijas, norādot, ka tieši izpilddirekcijas ir tās
pašvaldības iestādes, kuras atrodas vistuvāk iedzīvotājiem. Citi uzskata, ka izpilddirekcijām
jāturpina darboties pašreizējā formātā. Kā domājat Jūs?

Bāze: visi respondenti, n=803

28.5

54.0

39.1

24.6

19.9

41.9

26.4

25.8

41.6

36.8

26.5

13.0

43.8

22.7

45.8

4.4

24.1

48.9

67.0

14.3

50.9

0 20 40 60 80 100

visi respondenti (n=803)

ļoti labi pārzinu (n=47)*

kopumā zinu, bet ne detalizēti (n=220)*

zinu, ka tādas ir, bet neko vairāk nezinu (n=276)*

nezināju, ka tādas ir (n=248)*

esmu vērsies/-usies (n=120)**

neesmu vērsies/-usies (n=665)**

%

Izpilddirekciju funkcijas ir jāpaplašina

Izpilddirekcijām jāturpina darboties pašreizējā formātā

Grūti pateikt

Q: Tiek apspriesti veidi, kā uzlabot Rīgas pašvaldības pakalpojumu klāstu un kvalitāti. Viens no
ierosinājumiem ir paplašināt izpilddirekciju funkcijas, norādot, ka tieši izpilddirekcijas ir tās
pašvaldības iestādes, kuras atrodas vistuvāk iedzīvotājiem. Citi uzskata, ka izpilddirekcijām
jāturpina darboties pašreizējā formātā. Kā domājat Jūs?

Atbildes atkarībā no informētības un saskarsmes ar Rīgas izpilddirekcijām

Bāzes: visi respondenti
*Atbildes uz jautājumu: "Rīgā darbojas trīs izpilddirekcijas – Ziemeļu, Austrumu un Pārdaugavas. Cik labi Jūs pārzināt 
Rīgas izpilddirekciju funkcijas, sniegtos pakalpojumus?"
**Atbildes uz jautājumu: "Vai pēdējo 12 mēnešu laikā Jūs personiski esat vērsies/-usies (klātienē, pa telefonu, internetā 
u.tml.) kādā Rīgas izpilddirekcijā, lai saņemtu tās pakalpojumus vai informāciju?"

in
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*
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1. Rīgā darbojas trīs izpilddirekcijas – Ziemeļu, Austrumu un Pārdaugavas. Cik labi Jūs pārzināt Rīgas izpilddirekciju funkcijas,
sniegtos pakalpojumus?

47 5.6% 220 28.1% 276 33.3% 248 31.6% 12 1.4% 803 100.0%

            

22 5.5% 104 29.6% 134 35.6% 99 27.4% 7 1.9% 366 100.0%

25 5.6% 116 26.7% 142 31.4% 149 35.3% 5 1.0% 437 100.0%

            

1 1.3% 17 27.6% 15 21.5% 32 44.4% 3 5.2% 68 100.0%

7 4.2% 38 24.2% 60 36.4% 52 34.4% 1 .8% 158 100.0%

16 9.5% 49 33.4% 55 32.6% 34 23.4% 3 1.2% 157 100.0%

10 6.4% 44 28.8% 57 38.5% 37 24.9% 2 1.5% 150 100.0%

7 5.5% 35 27.5% 40 31.0% 41 34.8% 2 1.2% 125 100.0%

6 3.5% 37 26.1% 49 33.2% 52 36.6% 1 .7% 145 100.0%

            

3 8.5% 6 17.2% 9 26.8% 14 47.5%   32 100.0%

21 4.4% 129 28.5% 157 33.3% 148 32.6% 6 1.2% 461 100.0%

23 7.1% 85 28.5% 110 34.2% 86 28.4% 6 1.9% 310 100.0%

            

28 7.5% 115 32.0% 138 36.9% 81 22.5% 4 1.1% 366 100.0%

19 4.1% 105 25.0% 138 30.6% 167 38.6% 8 1.6% 437 100.0%

            

28 7.3% 116 31.9% 148 38.6% 77 21.1% 4 1.1% 373 100.0%

18 4.0% 101 24.9% 127 29.3% 171 40.4% 7 1.4% 424 100.0%

1 17.1% 3 38.5% 1 20.7%   1 23.7% 6 100.0%

            

37 5.5% 184 29.5% 230 34.3% 181 29.1% 10 1.6% 642 100.0%

10 5.8% 36 22.5% 46 29.4% 67 41.6% 2 .8% 161 100.0%

            

17 9.4% 48 31.8% 55 34.5% 34 23.6% 1 .7% 155 100.0%

25 6.1% 117 29.2% 136 32.6% 120 30.6% 7 1.4% 405 100.0%

5 1.9% 55 23.4% 85 33.7% 94 39.1% 4 1.9% 243 100.0%

            

9 15.4% 13 21.7% 21 33.2% 13 26.0% 3 3.7% 59 100.0%

17 5.6% 88 33.4% 93 33.1% 73 26.5% 4 1.3% 275 100.0%

9 4.5% 50 26.6% 70 36.2% 59 32.7%   188 100.0%

7 19.9% 14 32.4% 7 17.2% 9 27.1% 1 3.4% 38 100.0%

4 2.6% 37 28.1% 43 30.6% 53 38.0% 1 .8% 138 100.0%

  5 14.7% 7 20.1% 23 58.9% 2 6.3% 37 100.0%

1 2.8% 7 21.5% 20 48.0% 9 27.7%   37 100.0%

  6 17.5% 15 45.7% 9 33.5% 1 3.3% 31 100.0%

            

5 3.3% 35 28.5% 39 29.0% 46 38.6% 1 .7% 126 100.0%

13 9.6% 39 28.7% 59 40.0% 31 21.7%   142 100.0%

12 7.6% 48 29.3% 57 32.7% 52 29.6% 2 .8% 171 100.0%

12 5.9% 49 28.9% 61 36.7% 46 27.5% 2 1.0% 170 100.0%

5 1.8% 49 25.4% 60 28.7% 73 40.1% 7 4.0% 194 100.0%

            

5 4.8% 23 22.2% 45 44.5% 26 25.3% 3 3.2% 102 100.0%

5 2.9% 53 30.7% 57 33.6% 53 31.7% 2 1.2% 170 100.0%

4 3.2% 46 35.4% 44 33.6% 35 26.3% 2 1.5% 131 100.0%

5 5.1% 35 34.3% 34 33.1% 24 23.7% 4 3.9% 102 100.0%

7 3.5% 33 17.5% 62 31.7% 92 46.8% 1 .5% 195 100.0%

21 20.7% 30 29.5% 34 32.8% 18 17.0%   103 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais
darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības

locekli?

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti labi pārzinu

nesvērts
skaits rindu %

Kopumā zinu, bet
ne detalizēti

nesvērts
skaits rindu %

Zinu, ka tādas ir,
bet neko vairāk

nezinu

nesvērts
skaits rindu %

Nezināju, ka tādas
ir

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Rīgā darbojas trīs izpilddirekcijas – Ziemeļu, Austrumu un Pārdaugavas. Cik labi Jūs pārzināt
Rīgas izpilddirekciju funkcijas, sniegtos pakalpojumus?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=803

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2020.gada novembris
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2. Vai pēdējo 12 mēnešu laikā Jūs personiski esat vērsies/-usies (klātienē, pa telefonu, internetā u.tml.) kādā
Rīgas izpilddirekcijā, lai saņemtu tās pakalpojumus vai informāciju?

665 82.2% 120 15.5% 18 2.3% 803 100.0%
        

305 82.8% 54 15.1% 7 2.1% 366 100.0%
360 81.7% 66 15.8% 11 2.5% 437 100.0%

        
60 87.4% 5 7.6% 3 5.0% 68 100.0%

128 80.5% 22 14.1% 8 5.4% 158 100.0%
126 79.4% 28 18.8% 3 1.8% 157 100.0%
125 82.8% 23 15.7% 2 1.5% 150 100.0%
105 84.1% 18 14.8% 2 1.1% 125 100.0%
121 82.7% 24 17.3%   145 100.0%

        
29 91.8% 3 8.2%   32 100.0%

386 83.1% 66 14.7% 9 2.2% 461 100.0%
250 79.7% 51 17.5% 9 2.8% 310 100.0%

        
297 79.4% 62 18.7% 7 1.9% 366 100.0%
368 84.3% 58 13.0% 11 2.6% 437 100.0%

        
302 79.4% 64 18.7% 7 1.9% 373 100.0%
359 84.6% 54 12.7% 11 2.7% 424 100.0%
4 70.5% 2 29.5%   6 100.0%
        

531 81.9% 96 15.6% 15 2.5% 642 100.0%
134 83.3% 24 15.1% 3 1.6% 161 100.0%

        

119 75.9% 34 22.6% 2 1.4% 155 100.0%

338 82.8% 58 14.8% 9 2.4% 405 100.0%
208 85.4% 28 11.7% 7 2.9% 243 100.0%

        
40 64.9% 17 32.3% 2 2.8% 59 100.0%

227 81.8% 42 15.7% 6 2.5% 275 100.0%
166 87.6% 20 11.2% 2 1.2% 188 100.0%

24 60.1% 13 36.8% 1 3.1% 38 100.0%

118 85.8% 20 14.2%   138 100.0%
34 91.0%   3 9.0% 37 100.0%
30 81.9% 5 16.3% 2 1.7% 37 100.0%
26 81.8% 3 10.1% 2 8.1% 31 100.0%
        

108 86.2% 16 12.1% 2 1.7% 126 100.0%
112 77.5% 29 21.7% 1 .8% 142 100.0%
138 80.0% 32 19.8% 1 .2% 171 100.0%
135 78.2% 31 19.0% 4 2.9% 170 100.0%
172 88.8% 12 5.7% 10 5.5% 194 100.0%

        
90 87.7% 9 9.2% 3 3.1% 102 100.0%

141 82.4% 22 13.1% 7 4.5% 170 100.0%
104 79.4% 25 19.0% 2 1.6% 131 100.0%
77 75.8% 24 23.2% 1 .9% 102 100.0%

171 87.6% 20 10.3% 4 2.1% 195 100.0%
82 79.8% 20 19.2% 1 1.0% 103 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24

25 - 34
35 - 44

45 - 54
55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība
Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)
Cits (-ta)

Tautība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a
Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce
Uzņēmējs/-a, individuālais

darbs
Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks
Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.
Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi
Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi
Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības

locekli?

.
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Neesmu
vērsies/-usies

nesvērts
skaits rindu %

Esmu vērsies/-usies

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai pēdējo 12 mēnešu laikā Jūs personiski esat vērsies/-usies
(klātienē, pa telefonu, internetā u.tml.) kādā Rīgas izpilddirekcijā,

lai saņemtu tās pakalpojumus vai informāciju?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=803

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2020.gada novembris
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3. Tiek apspriesti veidi, kā uzlabot Rīgas pašvaldības pakalpojumu klāstu un kvalitāti. Viens no ierosinājumiem ir
paplašināt izpilddirekciju funkcijas, norādot, ka tieši izpilddirekcijas ir tās pašvaldības iestādes, kuras atrodas vistuvāk

iedzīvotājiem. Citi uzskata, ka izpilddirekcijām jāturpina darboties pašreizējā formātā. 
Kā domājat Jūs?

209 28.5% 207 25.8% 387 45.8% 803 100.0%
        

93 27.6% 98 27.2% 175 45.2% 366 100.0%
116 29.3% 109 24.5% 212 46.2% 437 100.0%

        
19 30.3% 11 16.5% 38 53.1% 68 100.0%
40 28.8% 35 22.0% 83 49.1% 158 100.0%
50 35.6% 38 23.6% 69 40.8% 157 100.0%
37 25.7% 41 28.9% 72 45.4% 150 100.0%
37 30.5% 37 30.0% 51 39.5% 125 100.0%
26 18.7% 45 30.2% 74 51.2% 145 100.0%
        
5 17.3% 9 27.3% 18 55.4% 32 100.0%

123 29.0% 122 26.0% 216 45.0% 461 100.0%
81 28.9% 76 25.3% 153 45.9% 310 100.0%
        

101 30.5% 82 22.3% 183 47.2% 366 100.0%
108 26.9% 125 28.4% 204 44.7% 437 100.0%

        
104 30.6% 84 22.9% 185 46.5% 373 100.0%
105 27.2% 121 27.8% 198 45.0% 424 100.0%

  2 40.8% 4 59.2% 6 100.0%
        

176 30.1% 162 25.2% 304 44.7% 642 100.0%
33 22.1% 45 28.0% 83 49.9% 161 100.0%
        

49 30.3% 39 25.6% 67 44.2% 155 100.0%

105 29.3% 114 28.4% 186 42.3% 405 100.0%
55 25.7% 54 21.1% 134 53.2% 243 100.0%
        

20 34.8% 11 20.5% 28 44.7% 59 100.0%
75 29.6% 76 27.9% 124 42.6% 275 100.0%
54 30.9% 50 26.4% 84 42.7% 188 100.0%

5 14.8% 16 42.9% 17 42.3% 38 100.0%

25 19.8% 37 25.6% 76 54.6% 138 100.0%
11 33.0% 4 11.3% 22 55.8% 37 100.0%
12 39.2% 8 18.4% 17 42.5% 37 100.0%
7 25.7% 5 17.9% 19 56.4% 31 100.0%
        

31 27.0% 32 25.5% 63 47.5% 126 100.0%
42 33.2% 34 22.8% 66 44.0% 142 100.0%
55 34.8% 46 25.7% 70 39.5% 171 100.0%
42 24.9% 60 36.4% 68 38.6% 170 100.0%
39 23.1% 35 18.7% 120 58.2% 194 100.0%
        

14 13.6% 19 18.6% 69 67.8% 102 100.0%
50 30.1% 44 25.9% 76 43.9% 170 100.0%
39 30.3% 35 26.3% 57 43.4% 131 100.0%
37 37.3% 34 33.0% 31 29.7% 102 100.0%
58 30.4% 26 13.1% 111 56.5% 195 100.0%
11 10.9% 49 47.2% 43 41.9% 103 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais
darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības
locekli?

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Izpilddirekciju funkcijas ir
jāpaplašina

nesvērts
skaits rindu %

Izpilddirekcijām jāturpina
darboties pašreizējā

formātā

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Kā domājat Jūs?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=803

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2020.gada novembris
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2020.gada novembris 

2. Attieksme pret lēmumu būvēt panorāmas ratu Pārdaugavā 

Lūgti paust attieksmi pret lēmumu piešķirt atļauju 60 metrus augsta panorāmas rata būvniecībai 
Pārdaugavā, Uzvaras parkā, zaļajā zonā starp Raņķa dambi un Slokas ielu, 41% respondentu 
atbalstīja gan pašu ideju, gan vietas izvēli, 32% - atbalstīja ideju, bet ne vietas izvēli, un 20% - 
neatbalstīja panorāmas rata būvniecību Rīgā kopumā.  

 

 

Ja analizē dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, jāsecina, ka biežāk nekā caurmērā atbalstu 
gan idejai par rata būvniecību, gan vietas izvēlei pauda vīrieši, respondenti vecumā no 18 līdz 34 un 
no 55 līdz 63 gadiem, iedzīvotāji ar latviešu sarunvalodu ģimenē, LR pilsoņi, strādājošie, pētījuma 
dalībnieki ar vidēji augstiem vai augstiem ienākumiem, kā arī Zemgales priekšpilsētā dzīvojošie. 

Uzskatu, ka ratu būtu nepieciešams būvēt kādā citā vietā Rīgā, biežāk nekā caurmērā pauda 
respondenti vecumā no 35 līdz 44 gadiem, aptaujātie ar augstāko izglītību, iedzīvotāji ar krievu 
sarunvalodu ģimenē, respondenti bez LR pilsonības, kā arī Vidzemes priekšpilsētā, Kurzemes 
rajonā un Ziemeļu rajonā dzīvojošie. 

Savukārt pret panorāmas rata būvniecību vispār biežāk nekā caurmērā bija iestājušies respondenti 
vecumā no 45 līdz 54 gadiem un tie, kuriem ir 64 gadi un vairāk, sievietes, nestrādājošie, pētījuma 
dalībnieki ar zemiem vai vidēji zemiem ienākumiem, kā arī Vidzemes priekšpilsētas iedzīvotāji. 

 

Detalizētāk dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījumu skatīt nākamajā lapaspusē. 

 

Atbalstu gan 
panorāmas rata 

būvniecību Rīgā, gan 
vietas izvēli

40.8%

Atbalstu ideju par 
panorāmas rata 
būvniecību Rīgā, 

tomēr uzskatu, ka to 
vajadzētu būvēt citur

31.9%

Neatbalstu panorāmas 
rata būvniecību Rīgā

20.4%

Grūti pateikt
7.0%

Q: Rīgas dome ir devusi atļauju 60 metrus augsta panorāmas rata būvniecībai Pārdaugavā,
Uzvaras parkā, zaļajā zonā starp Raņķa dambi un Slokas ielu. Kāda ir Jūsu attieksme pret šo
lēmumu?

Bāze: visi respondenti, n=803
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6.0

5.7

13.8

6.6

6.4

8.0

5.9

7.6

5.9

11.0

2.6

7.4

9.4

3.0
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0 20 40 60 80 100

visi respondenti (n=803)

vīrieši (n=366)
sievietes (n=437)

18 - 24 g.v. (n=68)
25 - 34 g.v. (n=158)
35 - 44 g.v. (n=157)
45 - 54 g.v. (n=150)
55 - 63 g.v. (n=125)

64 g.v. un vairāk (n=145)

pamatizglītība (n=32)
vidējā izglītība (n=461)

augstākā izglītība (n=310)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=373)
krievu sarunvaloda ģimenē (n=424)

LR pilsoņi (n=642)
respondenti bez LR pilsonības (n=161)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=155)
privātajā sektorā nodarbinātie (n=405)

nestrādājošie (n=243)

zemi ienākumi (n=126)
vidēji zemi ienākumi (n=142)

vidēji augsti ienākumi (n=171)
augsti ienākumi (n=170)

Centra rajons (n=102)
Vidzemes priekšpilsēta (n=170)

Kurzemes rajons (n=131)
Zemgales priekšpilsēta (n=102)

Latgales priekšpilsēta (n=195)
Ziemeļu rajons (n=103)

%

Atbalstu gan panorāmas rata būvniecību Rīgā, gan vietas izvēli

Atbalstu ideju par panorāmas rata būvniecību Rīgā, tomēr uzskatu, ka to vajadzētu būvēt citur

Neatbalstu panorāmas rata būvniecību Rīgā

Grūti pateikt

Q: Rīgas dome ir devusi atļauju 60 metrus augsta panorāmas rata būvniecībai Pārdaugavā,
Uzvaras parkā, zaļajā zonā starp Raņķa dambi un Slokas ielu. Kāda ir Jūsu attieksme pret šo
lēmumu?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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1. Rīgas dome ir devusi atļauju 60 metrus augsta panorāmas rata būvniecībai Pārdaugavā, Uzvaras parkā, zaļajā
zonā starp Raņķa dambi un Slokas ielu. Kāda ir Jūsu attieksme pret šo lēmumu?

326 40.8% 251 31.9% 164 20.4% 62 7.0% 803 100.0%
          

161 45.0% 122 33.8% 55 14.3% 28 6.8% 366 100.0%
165 37.2% 129 30.2% 109 25.5% 34 7.1% 437 100.0%

          
34 50.0% 22 32.0% 7 10.3% 5 7.8% 68 100.0%
76 48.4% 48 31.5% 24 15.9% 10 4.2% 158 100.0%
63 39.2% 56 36.3% 27 18.4% 11 6.1% 157 100.0%
58 37.6% 42 29.4% 41 27.1% 9 6.0% 150 100.0%
55 46.2% 40 31.7% 22 16.3% 8 5.7% 125 100.0%
40 26.2% 43 29.3% 43 30.7% 19 13.8% 145 100.0%
          

12 37.9% 10 33.6% 8 21.9% 2 6.6% 32 100.0%
195 43.1% 137 29.8% 97 20.8% 32 6.4% 461 100.0%
119 37.5% 104 35.0% 59 19.5% 28 8.0% 310 100.0%

          
184 51.0% 91 24.7% 65 18.0% 26 6.4% 366 100.0%
142 33.1% 160 37.3% 99 22.2% 36 7.4% 437 100.0%

          
185 50.4% 97 25.2% 68 18.5% 23 5.9% 373 100.0%
139 33.2% 154 37.6% 94 21.7% 37 7.6% 424 100.0%

2 38.2%   2 32.3% 2 29.5% 6 100.0%
          

283 44.4% 189 29.7% 128 19.9% 42 5.9% 642 100.0%
43 26.8% 62 40.1% 36 22.2% 20 11.0% 161 100.0%
          

77 48.5% 48 32.6% 24 16.4% 6 2.6% 155 100.0%

175 43.8% 120 30.1% 77 18.7% 33 7.4% 405 100.0%
74 30.0% 83 34.6% 63 26.1% 23 9.4% 243 100.0%
          

24 45.1% 20 32.8% 10 13.4% 5 8.7% 59 100.0%
119 41.7% 87 33.6% 46 17.5% 23 7.3% 275 100.0%
94 51.2% 50 26.1% 38 20.1% 6 2.7% 188 100.0%

15 38.5% 11 31.6% 7 18.9% 5 10.9% 38 100.0%

32 22.1% 46 34.0% 44 31.6% 16 12.3% 138 100.0%
18 48.7% 9 24.1% 6 17.6% 4 9.7% 37 100.0%
15 38.0% 14 42.2% 7 18.9% 1 .9% 37 100.0%
9 30.3% 14 40.5% 6 22.3% 2 6.9% 31 100.0%
          

49 38.7% 36 29.8% 37 28.5% 4 3.0% 126 100.0%
43 31.4% 50 34.5% 35 25.0% 14 9.2% 142 100.0%
73 44.1% 60 34.1% 27 15.6% 11 6.3% 171 100.0%
87 51.9% 46 27.9% 23 14.0% 14 6.2% 170 100.0%
74 36.6% 59 32.7% 42 21.2% 19 9.5% 194 100.0%
          

43 41.7% 27 26.8% 18 17.3% 14 14.2% 102 100.0%
50 30.0% 64 38.7% 43 24.5% 13 6.9% 170 100.0%
46 35.9% 51 38.5% 22 16.7% 12 8.9% 131 100.0%
62 61.0% 12 11.9% 21 20.4% 7 6.7% 102 100.0%
81 41.9% 58 30.4% 42 20.6% 14 7.2% 195 100.0%
44 43.1% 39 37.5% 18 17.6% 2 1.8% 103 100.0%

Visi respondenti

.
Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24
25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63
64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība
Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)
Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu
Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi
Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e
Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais
darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks
Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi
Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības

locekli?

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons
Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Atbalstu gan
panorāmas rata
būvniecību Rīgā,
gan vietas izvēle

nesvērts
skaits rindu %

Atbalstu ideju par
panorāmas rata
būvniecību Rīgā,
tomēr uzskatu, ka
to vajadzētu būvēt

citur

nesvērts
skaits rindu %

Neatbalstu
panorāmas rata
būvniecību Rīgā

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Rīgas dome ir devusi atļauju 60 metrus augsta panorāmas rata būvniecībai
Pārdaugavā, Uzvaras parkā, zaļajā zonā starp Raņķa dambi un Slokas ielu.

Kāda ir Jūsu attieksme pret šo lēmumu?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=803
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3. Pedagogu darba attālināto mācību Covid-19 laikā vērtējums 

Pētījuma ietvaros tika noskaidrota rīdzinieku attieksme pret pedagogu darbu Covid-19 laikā. 

Kopumā 12% respondentu to vērtējuši atzinīgi, un gandrīz tikpat bieži (11%) sniegts arī negatīvs 
vērtējums. 

 

 

Analizējot to respondentu atbildes, kuriem mājsaimniecībā ir skolēni, kuri šī mācību gada laikā ir 
mācījušies attālināti, vērojams, ka pozitīvu vērtējumu pedagogu darbam Covid-19 laikā sniedza 47% 
respondentu, bet kritisku - 45% pētījuma dalībnieku. 

 

 

Ļoti pozitīvi
2.2%

Drīzāk pozitīvi
9.4%

Drīzāk negatīvi
7.8%

Ļoti negatīvi
3.1%

Mājsaimniecībā 
dzīvojošie skolēni šī 

mācību gada laikā nav 
mācījušies attālināti

1.8%

Mājsaimniecībā nav 
skolēnu
73.6%

Grūti pateikt
2.0%

Q: Ja Jūsu mājsaimniecībā ir skolēni, kuri apmeklē skolu Rīgā un šī mācību gada laikā (kopš
septembra) ir mācījušies attālināti, kā Jūs vērtējat pedagogu darbu Covid-19 laikā?

Bāze: visi respondenti, n=803

Ļoti pozitīvi
8.9%

Drīzāk pozitīvi
38.3%

Drīzāk negatīvi
31.9%

Ļoti negatīvi
12.6%

Grūti pateikt
8.3%

Q: Ja Jūsu mājsaimniecībā ir skolēni, kuri apmeklē skolu Rīgā un šī mācību gada laikā (kopš
septembra) ir mācījušies attālināti, kā Jūs vērtējat pedagogu darbu Covid-19 laikā?

Bāze: respondenti, kuru mājsaimniecībā ir skolēni, kuri apmeklē skolu Rīgā un šī mācību gada laikā (kopš 
septembra) ir mācījušies attālināti, n=194
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1. Ja Jūsu mājsaimniecībā ir skolēni, kuri apmeklē skolu Rīgā un šī mācību gada laikā (kopš septembra) ir mācījušies attālināti, kā Jūs vērtējat
pedagogu darbu Covid-19 laikā?

19 2.2% 74 9.4% 60 7.8% 23 3.1% 14 1.8% 595 73.6% 18 2.0% 803 100.0%

                

6 1.4% 32 9.3% 30 8.7% 7 2.2% 6 1.6% 276 74.8% 9 2.0% 366 100.0%

13 2.8% 42 9.5% 30 7.1% 16 3.9% 8 2.0% 319 72.6% 9 2.1% 437 100.0%

                

1 .4% 6 7.5% 7 11.4% 2 3.1%   51 75.9% 1 1.7% 68 100.0%

6 3.3% 14 9.6% 6 4.4% 2 1.1% 4 2.1% 122 77.8% 4 1.7% 158 100.0%

6 4.1% 29 18.6% 28 17.2% 12 8.6% 6 4.1% 72 45.2% 4 2.1% 157 100.0%

5 2.7% 21 14.0% 13 9.4% 5 3.5% 4 3.0% 98 65.0% 4 2.5% 150 100.0%

1 .8% 2 1.8% 5 3.7%     114 91.1% 3 2.5% 125 100.0%

  2 1.0% 1 .7% 2 1.3%   138 95.5% 2 1.6% 145 100.0%

                

  1 3.9% 3 10.8% 2 6.0%   26 79.3%   32 100.0%

10 2.1% 35 7.7% 27 6.1% 14 3.2% 9 2.0% 355 76.9% 11 2.1% 461 100.0%

9 2.6% 38 12.8% 30 10.4% 7 2.7% 5 1.7% 214 67.6% 7 2.2% 310 100.0%

                

8 1.6% 46 12.4% 21 6.0% 13 3.8% 9 2.6% 262 72.0% 7 1.6% 366 100.0%

11 2.6% 28 7.1% 39 9.2% 10 2.6% 5 1.2% 333 74.8% 11 2.4% 437 100.0%

                

9 1.9% 46 12.7% 22 6.0% 12 3.4% 10 2.9% 268 71.7% 6 1.4% 373 100.0%

10 2.4% 28 6.9% 38 9.4% 11 2.9% 4 1.0% 321 74.8% 12 2.5% 424 100.0%

          6 100.0%   6 100.0%

                

17 2.4% 70 11.1% 48 7.8% 19 3.2% 14 2.3% 460 71.3% 14 2.0% 642 100.0%

2 1.4% 4 2.8% 12 8.2% 4 2.7%   135 82.7% 4 2.2% 161 100.0%

                

2 .9% 23 12.8% 12 8.9% 5 3.7% 2 1.6% 109 71.2% 2 .9% 155 100.0%

15 3.6% 41 10.8% 36 9.0% 9 2.4% 12 2.9% 281 69.0% 11 2.3% 405 100.0%

2 .6% 10 4.6% 12 5.0% 9 4.0%   205 83.6% 5 2.4% 243 100.0%

                

2 2.8% 11 21.9% 7 13.3% 1 2.5% 2 2.7% 34 55.6% 2 1.3% 59 100.0%

7 2.3% 34 11.1% 24 9.7% 6 2.4% 5 2.1% 191 69.5% 8 3.0% 275 100.0%

7 3.7% 15 8.8% 15 7.7% 5 2.9% 5 2.6% 139 73.5% 2 .8% 188 100.0%

1 2.9% 4 12.5% 2 4.4% 2 5.4% 2 5.2% 26 68.8% 1 .8% 38 100.0%

  1 .8% 2 1.2% 2 1.3%   131 95.0% 2 1.7% 138 100.0%

1 .8% 5 12.7% 5 15.0% 2 5.6%   22 60.4% 2 5.6% 37 100.0%

1 2.8% 2 7.4% 2 3.7% 3 9.1%   28 73.4% 1 3.6% 37 100.0%

  2 6.6% 3 9.3% 2 6.6%   24 77.6%   31 100.0%

                

5 3.8% 14 12.5% 6 5.1% 7 5.7% 2 1.8% 90 69.4% 2 1.8% 126 100.0%

4 2.7% 18 14.7% 16 11.9% 1 .7% 4 2.9% 97 66.2% 2 .9% 142 100.0%

4 2.2% 13 6.2% 12 7.4% 3 1.8% 6 3.8% 131 77.3% 2 1.3% 171 100.0%

3 1.4% 10 5.5% 6 3.5% 2 1.4%   146 87.1% 3 1.1% 170 100.0%

3 1.4% 19 9.6% 20 11.0% 10 5.9% 2 .8% 131 66.8% 9 4.6% 194 100.0%

                

5 4.7% 13 12.8% 8 8.6%   1 1.0% 70 67.8% 5 5.1% 102 100.0%

2 1.2% 17 10.8% 11 7.0% 3 1.9% 3 1.9% 126 72.4% 8 4.8% 170 100.0%

1 .8% 10 8.1% 11 8.8% 6 4.9% 3 2.3% 100 75.2%   131 100.0%

1 .9% 16 15.8% 8 8.0% 1 1.2% 1 1.1% 73 71.0% 2 2.0% 102 100.0%

7 3.9% 12 6.7% 15 8.2% 5 2.5% 1 .5% 154 77.8% 1 .5% 195 100.0%

3 3.3% 6 5.6% 7 7.0% 8 7.8% 5 5.2% 72 69.1% 2 2.0% 103 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR
pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais
darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības

locekli?

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti pozitīvi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk pozitīvi

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk negatīvi

nesvērts
skaits rindu %

Ļoti negatīvi

nesvērts
skaits rindu %

Mājsaimniecībā
dzīvojošie skolēni
šī mācību gada

laikā nav
mācījušies
attālināti

nesvērts
skaits rindu %

Mājsaimniecībā
nav skolēnu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Ja Jūsu mājsaimniecībā ir skolēni, kuri apmeklē skolu Rīgā un šī mācību gada laikā (kopš septembra) ir mācījušies attālināti, kā
Jūs vērtējat pedagogu darbu Covid-19 laikā?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=803
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4. Attieksme pret skolēnu nodrošināšanu ar pārtikas pakām 

Lūgti paust attieksmi pret skolēnu nodrošināšanu ar pārtikas pakām attālināto mācību laikā, 82% 
respondentu to vērtēja atzinīgi, bet 8% - negatīvi. 

 

 

Raksturojot to respondentu attieksmi, kuriem mājsaimniecībā ir skolēni, kuri šī mācību gada laikā ir 
mācījušies attālināti, var novērot, ka 87% bija noskaņoti atzinīgi, bet 8% - kritiski. 

 

 

Pilnīgi atbalstu
50.1%

Drīzāk atbalstu
31.9%

Drīzāk neatbalstu
5.9%

Pilnīgi neatbalstu
2.0%

Grūti pateikt
10.1%

Q: Rīgas skolēniem, kuriem parasti pienākas bezmaksas pusdienas, attālināto mācību laikā
ēdināšanu nodrošina ar pārtikas pakām, piegādājot tās mājās. Kāda ir Jūsu attieksme pret
skolēnu nodrošināšanu ar pārtikas pakām?

Bāze: visi respondenti, n=803

Pilnīgi atbalstu
42.1%

Drīzāk atbalstu
44.6%

Drīzāk neatbalstu
6.7%

Pilnīgi neatbalstu
1.6%Grūti pateikt

5.0%

Q: Rīgas skolēniem, kuriem parasti pienākas bezmaksas pusdienas, attālināto mācību laikā
ēdināšanu nodrošina ar pārtikas pakām, piegādājot tās mājās. Kāda ir Jūsu attieksme pret
skolēnu nodrošināšanu ar pārtikas pakām?

Bāze: respondenti, kuru mājsaimniecībā ir skolēni, kuri apmeklē skolu Rīgā un šī mācību gada laikā (kopš 
septembra) ir mācījušies attālināti, n=194
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1. Rīgas skolēniem, kuriem parasti pienākas bezmaksas pusdienas, attālināto mācību laikā ēdināšanu nodrošina ar pārtikas pakām,
piegādājot tās mājās. Kāda ir Jūsu attieksme pret skolēnu nodrošināšanu ar pārtikas pakām?

389 50.1% 257 31.9% 52 5.9% 21 2.0% 84 10.1% 803 100.0%

            

167 47.4% 119 32.9% 26 6.3% 9 1.8% 45 11.6% 366 100.0%

222 52.4% 138 31.1% 26 5.5% 12 2.2% 39 8.9% 437 100.0%

            

30 45.2% 26 37.6% 3 4.5%   9 12.6% 68 100.0%

83 56.1% 46 28.1% 10 5.7% 3 .6% 16 9.5% 158 100.0%

65 41.9% 53 36.4% 14 8.0% 5 1.5% 20 12.2% 157 100.0%

75 52.0% 50 32.0% 8 5.3% 3 2.3% 14 8.4% 150 100.0%

59 49.3% 38 30.3% 9 5.7% 4 2.9% 15 11.9% 125 100.0%

77 54.3% 44 29.5% 8 4.8% 6 4.3% 10 7.0% 145 100.0%

            

18 55.8% 7 21.5% 1 2.6% 1 3.9% 5 16.2% 32 100.0%

235 52.1% 146 31.4% 28 5.5% 6 1.1% 46 9.8% 461 100.0%

136 46.2% 104 33.9% 23 6.8% 14 3.2% 33 9.9% 310 100.0%

            

185 52.3% 114 31.3% 23 5.5% 8 1.7% 36 9.3% 366 100.0%

204 48.4% 143 32.4% 29 6.2% 13 2.3% 48 10.7% 437 100.0%

            

184 50.9% 117 32.3% 26 5.6% 9 1.7% 37 9.4% 373 100.0%

203 49.7% 138 31.6% 25 5.8% 12 2.3% 46 10.6% 424 100.0%

2 26.4% 2 32.8% 1 23.7%   1 17.1% 6 100.0%

            

311 50.2% 209 32.9% 44 6.0% 19 2.2% 59 8.6% 642 100.0%

78 49.6% 48 28.0% 8 5.2% 2 1.3% 25 15.9% 161 100.0%

            

85 57.1% 43 25.9% 9 5.4% 3 1.6% 15 10.0% 155 100.0%

185 47.2% 132 33.6% 31 6.8% 11 1.9% 46 10.5% 405 100.0%

119 50.5% 82 33.0% 12 4.5% 7 2.5% 23 9.5% 243 100.0%

            

25 42.7% 18 34.2% 4 8.2% 7 7.3% 5 7.6% 59 100.0%

134 50.9% 89 31.9% 20 6.3% 4 1.3% 28 9.6% 275 100.0%

93 50.8% 59 31.0% 13 6.5% 2 .8% 21 10.8% 188 100.0%

18 48.4% 9 26.4% 3 4.2% 1 3.5% 7 17.4% 38 100.0%

72 54.0% 43 30.2% 6 3.3% 6 4.4% 11 8.0% 138 100.0%

16 44.0% 14 36.3% 2 5.8%   5 13.8% 37 100.0%

18 50.1% 12 32.9% 3 7.8% 1 .9% 3 8.2% 37 100.0%

13 44.6% 13 39.8% 1 4.0%   4 11.6% 31 100.0%

            

70 54.1% 36 29.6% 5 3.9% 4 3.2% 11 9.1% 126 100.0%

65 45.6% 57 41.0% 6 4.8% 3 1.9% 11 6.8% 142 100.0%

77 47.7% 58 33.8% 14 7.2% 4 1.6% 18 9.8% 171 100.0%

94 59.3% 38 20.9% 11 5.6% 7 2.3% 20 12.0% 170 100.0%

83 44.7% 68 34.6% 16 7.2% 3 1.5% 24 12.1% 194 100.0%

            

35 34.0% 37 35.4% 12 12.1% 8 8.5% 10 10.0% 102 100.0%

104 60.4% 53 32.0% 6 3.7% 2 1.0% 5 2.9% 170 100.0%

63 47.4% 51 39.2% 7 5.7% 2 1.4% 8 6.2% 131 100.0%

45 43.6% 36 35.2% 2 2.2% 3 3.0% 16 16.1% 102 100.0%

103 53.3% 53 27.2% 16 8.1% 6 2.8% 17 8.7% 195 100.0%

39 38.3% 27 25.8% 9 8.5%   28 27.4% 103 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais
darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības

locekli?

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Rīgas skolēniem, kuriem parasti pienākas bezmaksas pusdienas, attālināto mācību laikā
ēdināšanu nodrošina ar pārtikas pakām, piegādājot tās mājās. Kāda ir Jūsu attieksme pret

skolēnu nodrošināšanu ar pārtikas pakām?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=803

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2020.gada novembris
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5. Attieksme pret soda piemērošanu par masku nevalkāšanu 

2020.gada novembrī Rīgas iedzīvotājiem lūdza paust attieksmi pret soda piemērošanu par masku 
nevalkāšanu sabiedriskajā transportā un publiskajās iekštelpās. 

Aptaujas dati liecina, ka 70% respondentu pauda atbalstu soda piemērošanai, bet 26% bija pret to. 

 

 

Analizējot dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, vērojams, ka biežāk nekā caurmērā soda 
piemērošanu par masku nevalkāšanu atbalstīja respondenti vecumā no 25 līdz 34 gadiem, 
iedzīvotāji ar latviešu sarunvalodu ģimenē, publiskajā sektorā nodarbinātie, pētījuma dalībnieki ar 
vidēji augstiem vai augstiem ienākumiem, kā arī Vidzemes priekšpilsētā un Latgales priekšpilsētā 
dzīvojošie. 

Savukārt kritiski noskaņoti pret šādu lēmumu biežāk nekā caurmērā bija respondenti, kuriem ir 55 
gadi un vairāk, aptaujātie ar pamatizglītību, nestrādājošie, pētījuma dalībnieki ar zemiem 
ienākumiem, kā arī Centra, Kurzemes un Ziemeļu rajonu iedzīvotāji. 

 

Detalizētāk dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījumu skatīt nākamajā lapaspusē. 

Pilnīgi atbalstu
39.1%

Drīzāk atbalstu
30.9%

Drīzāk neatbalstu
15.1%

Pilnīgi neatbalstu
10.8%

Grūti pateikt
4.1%

Q: Kāda ir Jūsu attieksme pret lēmumu, ka par noteikumu pārkāpšanu, nevalkājot aizsargmaskas
sabiedriskajā transportā un publiskās iekštelpās, var piemērot sodu?

Bāze: visi respondenti, n=803
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39.1

35.9

41.8

28.1

45.1

32.3

42.3

41.3

39.9

48.8

39.3

37.7

42.0

37.2

38.8

40.3

49.1

37.1

35.8

37.1

35.8

39.0

55.9

27.0

47.5

26.9

26.9

53.8

25.3

30.9

32.5

29.4

42.1

31.9

34.9

30.2

24.0

26.3

17.6

29.5

34.5

32.1

29.6

32.0

26.6

27.7

33.4

28.6

23.6

34.0

34.7

22.5

31.4

31.2

32.7

41.8

21.6

34.5

15.1

18.2

12.5

14.4

11.6

13.4

14.8

18.8

18.7

3.3

16.4

14.3

11.4

18.0

14.6

17.1

14.6

14.2

17.2

10.7

18.5

15.5

14.3

21.3

11.9

26.1

16.9

11.0

10.1

10.8

9.1

12.3

12.1

8.9

13.7

9.0

11.3

10.6

30.3

11.0

8.4

10.9

10.6

11.3

9.2

5.7

11.2

13.8

23.9

8.7

7.6

6.2

14.1

6.6

10.0

11.6

7.6

27.1

4.1

4.3

3.9

3.3

2.5

5.7

3.7

4.5

4.5

0.0

3.8

5.0

3.6

4.5

3.4

6.9

3.0

4.2

4.6

4.7

3.0

3.3

1.1

6.2

2.8

4.2

2.8

6.0

3.0

visi respondenti (n=803)

vīrieši (n=366)

sievietes (n=437)

18 - 24 g.v. (n=68)

25 - 34 g.v. (n=158)

35 - 44 g.v. (n=157)

45 - 54 g.v. (n=150)

55 - 63 g.v. (n=125)

64 g.v. un vairāk (n=145)

pamatizglītība (n=32)

vidējā izglītība (n=461)

augstākā izglītība (n=310)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=373)

krievu sarunvaloda ģimenē (n=424)

LR pilsoņi (n=642)

respondenti bez LR pilsonības (n=161)

publiskajā sektorā nodarbinātie (n=155)

privātajā sektorā nodarbinātie (n=405)

nestrādājošie (n=243)

zemi ienākumi (n=126)

vidēji zemi ienākumi (n=142)

vidēji augsti ienākumi (n=171)

augsti ienākumi (n=170)

Centra rajons (n=102)

Vidzemes priekšpilsēta (n=170)

Kurzemes rajons (n=131)

Zemgales priekšpilsēta (n=102)

Latgales priekšpilsēta (n=195)

Ziemeļu rajons (n=103)

Pilnīgi atbalstu Drīzāk atbalstu Drīzāk neatbalstu Pilnīgi neatbalstu Grūti pateikt

Q: Kāda ir Jūsu attieksme pret lēmumu, ka par noteikumu pārkāpšanu, nevalkājot aizsargmaskas
sabiedriskajā transportā un publiskās iekštelpās, var piemērot sodu?

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

Bāzes: visi respondenti
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1. Kāda ir Jūsu attieksme pret lēmumu, ka par noteikumu pārkāpšanu, nevalkājot aizsargmaskas sabiedriskajā transportā un
publiskās iekštelpās, var piemērot sodu?

303 39.1% 247 30.9% 126 15.1% 93 10.8% 34 4.1% 803 100.0%

            

126 35.9% 115 32.5% 68 18.2% 41 9.1% 16 4.3% 366 100.0%

177 41.8% 132 29.4% 58 12.5% 52 12.3% 18 3.9% 437 100.0%

            

19 28.1% 28 42.1% 10 14.4% 9 12.1% 2 3.3% 68 100.0%

67 45.1% 51 31.9% 20 11.6% 16 8.9% 4 2.5% 158 100.0%

49 32.3% 51 34.9% 23 13.4% 24 13.7% 10 5.7% 157 100.0%

61 42.3% 46 30.2% 23 14.8% 14 9.0% 6 3.7% 150 100.0%

50 41.3% 33 24.0% 22 18.8% 14 11.3% 6 4.5% 125 100.0%

57 39.9% 38 26.3% 28 18.7% 16 10.6% 6 4.5% 145 100.0%

            

16 48.8% 5 17.6% 1 3.3% 10 30.3%   32 100.0%

174 39.3% 137 29.5% 76 16.4% 56 11.0% 18 3.8% 461 100.0%

113 37.7% 105 34.5% 49 14.3% 27 8.4% 16 5.0% 310 100.0%

            

149 42.6% 114 31.3% 45 11.4% 43 10.8% 15 3.9% 366 100.0%

154 36.4% 133 30.5% 81 17.9% 50 10.9% 19 4.3% 437 100.0%

            

149 42.0% 119 32.1% 46 11.4% 44 10.9% 15 3.6% 373 100.0%

154 37.2% 125 29.6% 78 18.0% 48 10.6% 19 4.5% 424 100.0%

  3 53.4% 2 22.9% 1 23.7%   6 100.0%

            

239 38.8% 205 32.0% 98 14.6% 77 11.3% 23 3.4% 642 100.0%

64 40.3% 42 26.6% 28 17.1% 16 9.2% 11 6.9% 161 100.0%

            

74 49.1% 45 27.7% 24 14.6% 8 5.7% 4 3.0% 155 100.0%

143 37.1% 132 33.4% 60 14.2% 51 11.2% 19 4.2% 405 100.0%

86 35.8% 70 28.6% 42 17.2% 34 13.8% 11 4.6% 243 100.0%

            

17 30.4% 22 39.7% 8 11.8% 10 17.0% 2 1.1% 59 100.0%

115 42.9% 83 30.5% 45 15.6% 18 6.0% 14 5.0% 275 100.0%

72 39.7% 64 33.1% 26 14.3% 22 11.0% 4 2.0% 188 100.0%

13 39.6% 8 23.2% 5 7.8% 9 20.1% 3 9.2% 38 100.0%

55 39.9% 35 26.3% 25 17.5% 17 11.8% 6 4.5% 138 100.0%

9 25.2% 19 51.1% 4 10.8% 3 6.5% 2 6.4% 37 100.0%

14 38.8% 11 25.6% 2 6.5% 9 28.2% 1 .9% 37 100.0%

8 28.8% 5 15.1% 11 34.6% 5 14.5% 2 7.0% 31 100.0%

            

48 37.1% 29 23.6% 13 10.7% 30 23.9% 6 4.7% 126 100.0%

49 35.8% 47 34.0% 28 18.5% 14 8.7% 4 3.0% 142 100.0%

63 39.0% 60 34.7% 28 15.5% 13 7.6% 7 3.3% 171 100.0%

91 55.9% 40 22.5% 24 14.3% 13 6.2% 2 1.1% 170 100.0%

52 27.9% 71 37.6% 33 16.0% 23 10.4% 15 8.0% 194 100.0%

            

28 27.0% 32 31.4% 22 21.3% 14 14.1% 6 6.2% 102 100.0%

81 47.5% 53 31.2% 20 11.9% 11 6.6% 5 2.8% 170 100.0%

35 26.9% 43 32.7% 34 26.1% 13 10.0% 6 4.2% 131 100.0%

28 26.9% 41 41.8% 18 16.9% 12 11.6% 3 2.8% 102 100.0%

105 53.8% 42 21.6% 22 11.0% 15 7.6% 11 6.0% 195 100.0%

26 25.3% 36 34.5% 10 10.1% 28 27.1% 3 3.0% 103 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais
darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības
locekli?

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Kāda ir Jūsu attieksme pret lēmumu, ka par noteikumu pārkāpšanu, nevalkājot aizsargmaskas
sabiedriskajā transportā un publiskās iekštelpās, var piemērot sodu?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=803

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2020.gada novembris
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6. Attieksme pret pastāvīgas velojoslas ierīkošanu uz A.Čaka – Marijas 
ielas 

Lūgti paust attieksmi pret pastāvīgas velojoslas ierīkošanu uz A.Čaka – Marijas ielas, 38% 
respondentu to atbalstīja, bet 49% bija pret to. 

 

Jāatzīmē, ka no respondentiem, kuri automašīnu izmanto katru vai gandrīz katru dienu, 30% bija 
pozitīvi noskaņoti pret velojoslu ierīkošanu, bet 65% pauda kritisku attieksmi. 

Savukārt no respondentiem, kuri katru vai gandrīz katru dienu pārvietojas ar velosipēdu, pozitīvi 
noskaņoti bija 47%, bet kritiski – 43%. 

 

Pilnībā atbalstu
16.2%

Drīzāk atbalstu
21.7%

Drīzāk neatbalstu
20.4%

Pilnīgi neatbalstu
28.4%

Grūti pateikt
13.3%

Q: A.Čaka – Marijas ielā pēc ielas seguma remonta ir mainīta satiksmes organizācija, kā
eksperimentu uz laiku ieviešot velojoslas. Ņemot vērā visu, ko Jūs par to zināt, kāda ir
Jūsu attieksme pret pastāvīgas velojoslas ierīkošanu uz A.Čaka – Marijas ielas?

Bāze: visi respondenti, n=803

16.2

10.8

10.8

23.8

21.8

33.7

27.4

6.6

4.8

13.2

16.9

21.7

18.8

22.8

25.8

21.8

13.2

18.8

39.9

21.8

26.0

20.9

20.4

23.3

26.7

18.0

14.0

5.2

15.8

17.5

41.5

24.7

19.2

28.4

41.7

25.5

21.1

19.0

37.6

31.1

32.6

26.2

29.4

26.9

13.3

5.4

14.2

11.3

23.3

10.4

6.9

3.3

5.7

6.8

16.1

visi respondenti (n=803)

katru vai gandrīz katru dienu (n=273)*

vismaz reizi nedēļā (n=158)*

retāk nekā reizi nedēļā (n=149)*

pēdējā gada laikā Rīgā neesmu pārvietojies (n=219)*

katru vai gandrīz katru dienu (n=25)**

3 - 4 reizes nedēļā (n=19)**

1 - 2 reizes nedēļā (n=35)**

pāris reizes mēnesī (n=61)**

retāk (n=58)**

pēdējo trīs mēnešu laikā Rīgā neesmu izmantojis (n=578)**

%

Pilnībā atbalstu Drīzāk atbalstu Drīzāk neatbalstu Pilnīgi neatbalstu Grūti pateikt

Q: A.Čaka – Marijas ielā pēc ielas seguma remonta ir mainīta satiksmes organizācija, kā
eksperimentu uz laiku ieviešot velojoslas. Ņemot vērā visu, ko Jūs par to zināt, kāda ir Jūsu
attieksme pret pastāvīgas velojoslas ierīkošanu uz A.Čaka – Marijas ielas?

Atbildes atkarībā no automašīnas un velosipēda izmantošanas biežuma

Bāzes: visi respondenti
*Atbildes uz jautājumu: "Raksturojot situāciju pēdējā gada laikā, vidēji, cik bieži Jūs Rīgā pārvietojaties ar vieglo 
automašīnu?"
**Atbildes uz jautājumu: "Runājot par pēdējiem trīs mēnešiem, vidēji cik bieži Jūs pārvietojaties Rīgas pilsētā šādos veidos: 
pārvietojaties ar velosipēdu"

au
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a*
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1. A.Čaka – Marijas ielā pēc ielas seguma remonta ir mainīta satiksmes organizācija, kā eksperimentu uz laiku ieviešot velojoslas.
Ņemot vērā visu, ko Jūs par to zināt, kāda ir Jūsu attieksme pret pastāvīgas velojoslas ierīkošanu uz A.Čaka – Marijas ielas?

123 16.2% 162 21.7% 169 20.4% 238 28.4% 111 13.3% 803 100.0%

            

65 18.4% 71 21.2% 78 21.1% 118 30.5% 34 8.8% 366 100.0%

58 14.4% 91 22.1% 91 19.8% 120 26.5% 77 17.2% 437 100.0%

            

12 18.7% 21 33.4% 19 25.8% 11 15.8% 5 6.3% 68 100.0%

34 23.3% 30 21.0% 30 19.2% 50 27.9% 14 8.6% 158 100.0%

18 11.3% 29 21.6% 37 22.3% 57 35.0% 16 9.8% 157 100.0%

27 19.3% 30 20.7% 30 19.0% 45 29.6% 18 11.4% 150 100.0%

18 14.5% 27 21.8% 24 18.2% 30 24.8% 26 20.6% 125 100.0%

14 10.5% 25 17.6% 29 20.5% 45 29.1% 32 22.3% 145 100.0%

            

3 10.1% 5 16.1% 5 14.9% 11 34.5% 8 24.4% 32 100.0%

86 19.6% 93 21.7% 89 18.8% 125 25.4% 68 14.5% 461 100.0%

34 11.5% 64 22.4% 75 23.6% 102 32.4% 35 10.1% 310 100.0%

            

56 16.6% 72 21.5% 83 21.9% 115 30.4% 40 9.6% 366 100.0%

67 16.0% 90 21.8% 86 19.2% 123 26.8% 71 16.1% 437 100.0%

            

56 16.1% 71 20.7% 87 22.5% 121 31.9% 38 8.9% 373 100.0%

66 16.3% 89 22.4% 81 18.9% 116 25.7% 72 16.7% 424 100.0%

1 20.7% 2 32.8% 1 5.8% 1 17.1% 1 23.7% 6 100.0%

            

95 15.9% 134 22.7% 142 21.3% 198 29.5% 73 10.6% 642 100.0%

28 17.5% 28 17.9% 27 16.8% 40 24.1% 38 23.7% 161 100.0%

            

23 17.0% 32 22.2% 35 21.3% 45 28.7% 20 10.8% 155 100.0%

66 16.2% 82 22.0% 92 22.6% 125 29.0% 40 10.1% 405 100.0%

34 15.8% 48 20.7% 42 15.8% 68 26.9% 51 20.8% 243 100.0%

            

2 2.4% 11 23.4% 12 18.2% 30 49.4% 4 6.7% 59 100.0%

40 15.0% 60 23.4% 65 23.2% 77 27.3% 33 11.0% 275 100.0%

37 19.9% 42 23.3% 41 21.4% 45 23.3% 23 12.1% 188 100.0%

10 28.0% 1 3.6% 9 25.2% 18 43.2%   38 100.0%

15 11.4% 24 17.5% 20 14.2% 43 30.4% 36 26.5% 138 100.0%

6 18.2% 13 36.9% 12 29.4% 1 2.8% 5 12.7% 37 100.0%

7 23.5% 6 20.5% 7 13.7% 12 29.0% 5 13.2% 37 100.0%

6 21.3% 5 15.2% 3 8.5% 12 38.6% 5 16.5% 31 100.0%

            

15 12.1% 23 19.2% 26 20.9% 35 26.8% 27 21.0% 126 100.0%

15 10.6% 34 26.0% 29 20.5% 43 29.2% 21 13.8% 142 100.0%

32 20.3% 39 25.1% 39 20.4% 46 25.6% 15 8.6% 171 100.0%

38 24.7% 24 14.3% 33 19.3% 61 33.9% 14 7.8% 170 100.0%

23 12.1% 42 23.7% 42 20.9% 53 26.4% 34 16.9% 194 100.0%

            

12 12.1% 13 12.3% 28 27.7% 37 36.2% 12 11.6% 102 100.0%

45 26.4% 43 25.7% 25 14.7% 39 22.9% 18 10.2% 170 100.0%

7 5.4% 32 24.6% 34 26.0% 36 28.1% 22 16.0% 131 100.0%

7 6.8% 29 28.8% 32 31.6% 22 21.4% 12 11.4% 102 100.0%

46 24.1% 40 20.7% 30 15.2% 57 28.7% 22 11.3% 195 100.0%

6 6.1% 5 4.8% 20 19.1% 47 46.3% 25 23.6% 103 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais
darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
mājsaimniecības

locekli?

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais rajons

nesvērts
skaits rindu %

Pilnībā atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

A.Čaka – Marijas ielā pēc ielas seguma remonta ir mainīta satiksmes organizācija, kā
eksperimentu uz laiku ieviešot velojoslas. Ņemot vērā visu, ko Jūs par to zināt, kāda ir Jūsu

attieksme pret pastāvīgas velojoslas ierīkošanu uz A.Čaka – Marijas ielas?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=803

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2020.gada novembris 

Aptaujas jautājumi 
 

X1. Rīgā darbojas trīs izpilddirekcijas – Ziemeļu, Austrumu un Pārdaugavas. Cik labi Jūs pārzināt 
Rīgas izpilddirekciju funkcijas, sniegtos pakalpojumus? 
Ļoti labi pārzinu 1 
Kopumā zinu, bet ne detalizēti 2 
Zinu, ka tādas ir, bet neko vairāk nezinu 3 
Nezināju, ka tādas ir 4 
Grūti pateikt/NA 8 

 
 
 
X2. Vai pēdējo 12 mēnešu laikā Jūs personiski 
esat vērsies/-usies (klātienē, pa telefonu, 
internetā u.tml.) kādā Rīgas izpilddirekcijā, lai 
saņemtu tās pakalpojumus vai informāciju? 
Neesmu vērsies/-usies 1 
Esmu vērsies/-usies  2 
Grūti pateikt/NA 8 

 
 
 
 
 

X3. Tiek apspriesti veidi, kā uzlabot Rīgas 
pašvaldības pakalpojumu klāstu un kvalitāti. 
Viens no ierosinājumiem ir paplašināt 
izpilddirekciju funkcijas, norādot, ka tieši 
izpilddirekcijas ir tās pašvaldības iestādes, 
kuras atrodas vistuvāk iedzīvotājiem. Citi 
uzskata, ka izpilddirekcijām jāturpina darboties 
pašreizējā formātā.  
Kā domājat Jūs? 
Izpilddirekciju funkcijas ir jāpaplašina 1 
Izpilddirekcijām jāturpina darboties 
pašreizējā formātā 

2 

Grūti pateikt/NA 8 
 

X4. Rīgas dome ir devusi atļauju 60 metrus augsta panorāmas rata būvniecībai Pārdaugavā, Uzvaras 
parkā, zaļajā zonā starp Raņķa dambi un Slokas ielu. Kāda ir Jūsu attieksme pret šo lēmumu? Viena 
atbilde! 
Atbalstu gan panorāmas rata būvniecību Rīgā, gan vietas izvēli 1 
Atbalstu ideju par panorāmas rata būvniecību Rīgā, tomēr uzskatu, ka to vajadzētu būvēt citur 2 
Neatbalstu panorāmas rata būvniecību Rīgā 3 
Grūti pateikt/NA 8 

 

X5. Ja Jūsu mājsaimniecībā ir skolēni, kuri apmeklē skolu Rīgā un šī mācību gada laikā (kopš 
septembra) ir mācījušies attālināti, kā Jūs vērtējat pedagogu darbu Covid-19 laikā? 
Ļoti pozitīvi 1 
Drīzāk pozitīvi 2 
Drīzāk negatīvi 3 
Ļoti negatīvi 4 
Mājsaimniecībā dzīvojošie skolēni šī mācību gada laikā nav mācījušies attālināti 5 
Mājsaimniecībā nav skolēnu 6 
Grūti pateikt/NA 8 

 

X6. Rīgas skolēniem, kuriem parasti pienākas bezmaksas pusdienas, attālināto mācību laikā ēdināšanu 
nodrošina ar pārtikas pakām, piegādājot tās mājās. Kāda ir Jūsu attieksme pret skolēnu 
nodrošināšanu ar pārtikas pakām? 
Pilnīgi atbalstu  1 
Drīzāk atbalstu 2 
Drīzāk neatbalstu 3 
Pilnīgi neatbalstu 4 
Grūti pateikt/NA 8 

 
X7. Kāda ir Jūsu attieksme pret lēmumu, ka par 
noteikumu pārkāpšanu, nevalkājot 
aizsargmaskas sabiedriskajā transportā un 
publiskās iekštelpās, var piemērot sodu? 
Pilnīgi atbalstu 1 
Drīzāk atbalstu 2 
Drīzāk neatbalstu 3 
Pilnīgi neatbalstu 4 
Grūti pateikt/NA 8 

  

X8. A.Čaka – Marijas ielā pēc ielas seguma 
remonta ir mainīta satiksmes organizācija, kā 
eksperimentu uz laiku ieviešot velojoslas.  
Ņemot vērā visu, ko Jūs par to zināt, kāda ir 
Jūsu attieksme pret pastāvīgas velojoslas 
ierīkošanu uz A.Čaka – Marijas ielas?  
Pilnībā atbalstu 1 
Drīzāk atbalstu 2 
Drīzāk neatbalstu 3 
Pilnīgi neatbalstu 4 
Grūti pateikt/NA 8 
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